

# С ПРАЗДНИКОМ, ЛЕНИНЦЫ!

В сорок пятый раз наша страна отмечает радостный праздник советских ребят—день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. В 1922 году по решению II Всероссийской конференции комсомола были организованы первые пионерские отряды. Для многих поколений советских людей пионерская организация стала замечательной школой коммунистического воспитания. Многомиллионный отряд школьников в рядах пионерской организации под руководством Коммунистической партии и Ленинского комсомола начинает свою сознательную общественную жизнь, учится преодолевать трудности, получает свою первую коммунистическую закалку.

Передавая из поколения в поколение свой боевой клич «Всегда готов!», юные ленинцы достойно продолжают славные традиции пионеров—всегда быть с народом, участвовать в его трудовых делах.

Вместе со всем народом юные пионеры готовятся к встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Третий год идет

Всесоюзный смотр пионерских дружин «Сияйте, ленинские звезды!», который обогатил новыми формами содержание пионерской работы, овеял ее революционной романтикой.

По всей стране распространяется движение красных следопытов, во многих школах открыты ленинские музеи и залы, организованы отряды юных друзей Советской Армии и пограничников, созданы пионерские клубы по интересам.

Во всех своих делах пионеры равняются на комсомол. В 1962 году пионерская организация за успехи в коммунистическом воспитании детей была награждена орденом Ленина.

Большое значение для дальнейшего развития пионерского движения в нашей стране имеют решения II Пленума ЦК ВЛКСМ (1967, февраль) «О дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина». Юные пионеры учатся жить и бороться по-ленински, готовятся стать строителями нового, коммунистического общества.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 60  
(2898)  
Пятница,  
19  
мая  
1967 г.  
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ—45 ЛЕТ СО  
ДНЯ ОСНОВАНИЯ  
(1922) ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ  
ИМЕНИ В.И. ЛЕНИНА

Багряный галстук, ярче  
пламеней.  
Крепи родство советских  
поколений!  
В тебя вдохнул огонь души  
своей  
Великий пионер—бессмертный  
Ленин!  
Художники Н. Бабин и Г. Га-  
усман.  
Стихи А. Филатова.



(Издательство «Агитплакат»).

Фотохроника ТАСС.



По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся:

### ИЗ ЯИСКОГО СОВХОЗА

Кусков В. П.—тракторист. На подготовке почвы выполняет сменную норму на 150 процентов.

Посевной агрегат в составе тракториста В. Н. Арышева, сеяльщиков А. В. Арышева, В. А. Седакова и А. Д. Езенова, выполнивший сменное задание на севе зерновых культур на 155 процентов.

### ИЗ МАРЬЕВСКОГО СОВХОЗА

Сорокопудов М. С.—тракторист, на посадке картофеля выполнивший норму на 150 процентов.

Булаева Ю. М.—заправщица семян на механизированном загрузчике, сменную норму выполняет на 200 процентов.



ТОЛЬКО В ТРУДЕ  
ВМЕСТЕ С РАБОЧИМИ  
И КРЕСТЬЯНАМИ  
МОЖНО СТАТЬ  
НАСТОЯЩИМИ  
КОММУНИСТАМИ  
ЛЕНИН В.И.

## ЗА ЗЕЛЕНЕЛИ ВСХОДЫ

Хлеборобы Назаровского отделения Первомайского совхоза одними из первых в хозяйстве завершили сев однолетних трав и ранних культур, которые сейчас, несмотря на засушливую погоду, дают дружные всходы.

Назаровцы успешно ведут сев основной культуры—пшеницы. Только за три дня они посеяли более 170 гектаров. Сев проводится семенами второго класса сорта «Диамант».

С энтузиазмом трудятся на севе все механизаторы. Первенство среди них держит тракторист Василий Яковлевич Харькович. При сменной норме 21 га он ежедневно засевает более

30 гектаров пшеницы. В этом ему способствуют селянин Равиль Габдрасимов и Роман Хисматуллин. Они тщательно регулируют сеялки, следят за тем, чтобы семена задевались на нужную глубину. Примерно трудится на севе и тракторист Александр Иванович Васильев и многие другие.

Механизаторы дали слово в ближайшие два дня завершить сев пшеницы.

И. СОКОЛОВ,  
секретарь парторганизации Назаровского  
отделения Первомайского совхоза.

## ДНЕВНИК СЕВА

В первой колонке—посев пшеницы, во второй—ячменя, в третьей—посажено картофеля (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 18 мая 1967 года.

### КОХОЗЫ:

«Победа»	66,1	48,6	100,0
«Родина»	29,3	33,3	72,0

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	58,2	100,0	97,6
--------------	------	-------	------

Улановский	59,2	46,4	85,0
------------	------	------	------

Яицкий	61,6	—	67,6
--------	------	---	------

Вознесенский	61,9	10,0	53,3
--------------	------	------	------

Марьевский	23,3	69,5	47,5
------------	------	------	------

По управлению	51,0	37,3	73,8
---------------	------	------	------

## ПШЕНИЦА ПОСЕЯНА

Завершили сев основной продовольственной культуры—пшеницы хлеборобы Мальцевской фермы Яицкого совхоза. Все 650 гектаров засеяны добрыми сортами семенами. Качество сева—отличное.

Первенство на севе завоевал механизатор Петр Филиппович Датников. На тракторе ДТ-75 в агрегате с тремя сеялками СУБ-48 он ежедневно засевал более 40 гектаров пшеницы. Хорошо потрудились и селянин Анатолий Волчков, Петр Павлов, Геннадий Некрасов.

А. ШЕВЧЕНКО,  
счетовод Мальцевской фермы  
Яицкого совхоза.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
ВУДЬ ГОТОВ!



ПИОНЕРСКИЙ ВЫПУСК №10 (19)



Тысячи юных граждан вступают в ряды юных ленинцев. На всю жизнь запомнится Лене Грановской, ученице 3-го класса Акуловской средней школы Московской области, день, когда в торжественной обстановке ее приняли в пионеры. Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

## У КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

С большим интересом следопыты Щербиновской школы изучают историю своего села. Принесли первые документы, фотографии, записи воспоминаний старожилов и участников Великой Отечественной войны. Оформили монтажи «Участники Великой Отечественной войны», «Лучшие люди села», альбомы с фотографиями борцов за Советскую власть и записки о их жизненном пути.

С большим вниманием слушают ребята на пионерских собраниях о прошлом своего родного села. Старые коммунисты Василий Иванович Резцов и Павел Григорьевич Корольков — участники гражданской и Великой

Отечественной войн рассказали о становлении Советской власти, о героической борьбе советского народа в борьбе с фашистскими захватчиками, о штурме Берлина. О том, как создавались колхозы в Сибири, о горячих буднях сельских активистов узнали юные историки от Веры Петровны Караваевой. Она была одним из организаторов колхоза, а в 30-е годы вела большую общественную работу в Щербиновке.

Не забывают пионеры и о павших за Родину. Ведут розыски материала об односельчанах, погибших в Великую Отечественную войну.

В. МИХАИЛОВА.

Дымилась роща под  
горю, А вместе с ней горел  
закат...  
Нас оставалось только  
тroe.  
Из восемнадцати ребят.  
Как много их, друзей  
хороших,  
Лежать осталось  
в темноте.

У незнакомого поселка,  
На Безымянной высоте...  
Только трое — Александр Артамонов, Константин Власов, Герасим Лапин...

Шестой час шел бой за высоту. Солдаты назвали ее Безымянной, а в документах она значилась как высота 224,1. Взятие этой высоты открывало нашим войскам путь к Десне. Фашисты окружили высоту тремя линиями траншей, покрыли сетью пулеметных точек, орудий.

Группу прорыва вел младший лейтенант Порошин. Их было во-

семнадцать сибиряков-коммунистов из отряда добровольцев, созванного в Новосибирске в июне 1943 года.

Внезапной атакой сибиряки выбили фашистов из первой траншеи, второй и закрепились на высоте. Фашистское командование пришло в бешенство, бросило к высоте резервы, артиллерию — все, лишь бы отбить высоту!

...Шестой час неравного боя. Четверо убиты. Взрывом оторвало руку Борису Кигеля. Он продолжает стрелять. Тяжело ранен Дмитрий Ярута. Он продолжает стрелять. Раненный дважды Николай Галёнкин встает и, держа автомат одной рукой, идет вперед, поливая фашистов огнем.

Убитых десять... Двенадцать... Пятнадцать. «Их осталось только

трое...» А потом их осталось

двое — Саша Артамонов тоже

погиб.

Это о них композитор В. Бас-

нер и поэт М. Матусовский на-

писали песню.

...Пионерская дружина 24-й новосибирской школы собра-

лась на торжественный сбор.

В этот день дружине присвоили

имя Бориса Кигеля, одного из

шестнадцати героев, погибших на

Безымянной.

Он ушел на фронт с Новосибирского мясокомбината.

Еще совсем мальчишкой Борис по призыву партии поехал в село учить людей. Шел от избы к избе, неся за плечами книги, тетради, перья, карандаши, а в

руках самодельный радиоприемник, вещь по тем временам не-

(Окончание на 4 стр.).

СЛАВА ГЕРОЯМ!



45  
лет  
пионерской  
организации

## РАПОРТЫ О ДЕЛАХ ПИОНЕРСКИХ

### В дружбе с животноводами

Пионеры Старо-Покровской школы крепко подружились с коллективом комсомольско-молодежной фермы. Они часто бывают у них в гостях, выступают с концертами. Самодеятельность Старо-Покровской школы — лучшая среди школ совхоза «Вознесенский».

### Юные друзья природы

Юные ленинцы школы № 6 поселка Яя на своем пришкольном участке разбили березовую ро-

щу. И недалек тот день, когда она густо зазеленеет, зашелестит своюю в День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина в Новокузнецке.

### На традиционную пионерскую

Пионер Яйской средней школы № 1 шестиклассник Витя Пономарев только за один воскресный день, 14 мая собрал 312 кг металломолома. Отлично потрудился и ученик третьего класса этой же школы Саша Дубовский. Он сдал 217 кг металломолома. Отличилась и пионерка Люда Полторацкая из Улановской средней школы. Всем им оказана большая честь —

### Районный слет

В воскресенье, 21 мая в рабочем поселке Яя состоится большой праздник — районный слет пионеров в честь 45-летия пионерской организации имени В. И. Ленина. На нем будут подведены итоги трехлетнего смотра пионерских дружин «Сияйте, ленинские звезды!».

Г. ДАВЫДЕНКО,  
зав. школьным отделом  
райкома комсомола.

## ГОСТИ РЕБЯТ

Готовятся достойно встретить 50-летие Советской власти и учащиеся Воскресенской восьмилетней школы. Они хорошо оформили стенд о своих земляках, павших в боях с гитлеровскими захватчиками. Сейчас собирают и обрабатывают материал по истории села. Старожилы с большой охотой рассказывают ребятам о первых застройщиках села, о жизни, быте крестьян до революции, о гражданской войне, о росте материального и культурного благополучия за годы Советской власти.

Ветераны труда, участники Великой Отечественной войны, передовики производства — частые гости в школе. Их рассказы с большим интересом слушают ребята как младших, так и старших классов.

Недавно в школе побывала Анастасия Павловна Заносова. Она прошла долгий жизненный путь, много видела и выстрадала. Учащимся первых-пятых

классов Анастасия Павловна поведала о том, как крестьяне орловщины в поисках свободных земель, пешком (тогда еще не везде были железные дороги)шли в Сибирь, корчевали лес, деревянной сохой ковыряли землю. Труда вкладывали немало, а урожай собирали ничтожный. Хлеба не хватало даже до нового года. Приходилось идти на работы к богачам, гнуть спину за кусок ржаного хлеба. И только с устремлением Советской власти канула в вечность беспросветная нужда, свободно вздохнул землепашец.

Свою детство Анастасия Павловна сравнила с жизнью теперешней детворы. Какая огромнейшая разница! Она призвала ребят ответить на заботу о них отличной учебой и хорошим поведением.

На снимке: А. П. Заносова в гостях у учащихся первых-пятых классов.

Текст и фото А. Гатилова.



# ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ—ОТЛИЧНЫЙ УРОЖАЙ ГУДЯТ ПОЛЯ

Агрегатов не видно. Злой «стенник» накрывает их густой серо-бурой шапкой пыли. Не по майски холодный, он огромными пачками бросает ее в лицо селянщикам, вгоняет в кабину трактора, где и так не проходишь от перегретого мотора.

— Беситея нынче погодка, — огорченно замечает управляющий Сергеевским отделением Герман Филиппович Кочетков. И влагу сгоняет, да и людям работать мешает...

Да, такая погода не совсем на руку хлеборобам. Особенно от ветра достается селянщикам. Непомогает комбинезон, не спасают защитные очки. Пыль, как надоедливый комар, проникает в каждую щелку, воспалияет глаза, густым слоем ложится на задубленные от ветра лица. Сев идет трудный, необычный. Необычный тем, что он юбилейный, трудный потому, что погода не препугала все планы и расчеты хлеборобов. Но люди не склоняются перед трудностями, они идут им наперекор.

На краю полосы останавливаются юркий «Беларусь». Впритык к нему, приглушив моторы на короткую остановку, застыли еще два агрегата. Густые клубы пыли порывом ветра уносится вперед.

— Молодцы, ребята, — не без гордости говорит Кочетков.

Вчера, несмотря ни на что, посеяли по 25 гектаров пшеницы, а норма — 16.

«Сегодня, как и вчера» — это не просто слова. Заими кроется много трудностей, умения, напряжения. А главное, что хлеборобы за смену успевают сделать полторы нормы. Качество? Управляю-

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Первая комплексная бригада колхоза им. Жданова (бригадир коммунист В. О. Зельман) не зря носит звание бригады высокой культуры земледелия. Она первой в хозяйстве закончила сев ранних культур, посадку картофеля. Бригада успешно ведет сев пшеницы. При плане 1027 га здесь уже посажено более 500 га. Сев ведется в основном первоклассными семенами сорта «Скала».

Первенство на весеннем севе держат механизаторы Николай Дударев, Василий Бабусов, Николай Баженков. Отлично трудятся и селянщики. Иосиф Циммерман, Валентин Чагин и другие.

с. Берикуль.

Н. ИВАНОВА.

## БОРЬБА С ЭРОЗИЕЙ— ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии» борьба со злыми силами природы рассматривается как одна из важнейших государственных задач. В стране создается централизованная служба защиты почв. В Министерстве сельского хозяйства ССР организуется государственная инспекция охраны почв. Надзор за состоянием земель в каждом районе теперь будет вести главный землеустройитель — инспектор по охране почв. Предусмотрены также ежегодные ассигнования государства для широкого наступления на эрозию.

Опыт научно-исследовательских учреждений, передовых хозяйств показывает, что эроия вполне преодолима.

Целую неделю свирепствовал на Ставрополье штормовой ветер, поднимая в небо огромные тучи пыли, сметая на своем пути гумусный слой почвы. Но опытные поля Ставропольского научно-исследовательского института суховей почти не тронул. Он только чуть поубавил в почве запасы влаги, а посевов не повредил. И не удивительно: ведь на участках, подверженных ветровой эрозии, применяли безотвальную обработку почвы плоскорезами. При таком способе корни сорняков подрезают, а стерно оставляют целой. Она-то и

затем удовлетворенно показывает большой палец.

В героях сегодня ходят и посевной агрегат В. Т. Янова, М. П. Юрина с сеяльщиками Л. Ф. Салашином, его племянником Анатолием и В. И. Бочковым. 145-150 процентов сменной выработки — такую цифру ежедневно можно видеть на Доске показателей перед их фамилиями.

Механизаторы Николай Сорокупдов, Владимир Парапанщик, Вениамин Алабардин, селянщики Иван Воропаев, Владимир Булаев и Александр Алексеев, вытирая потные и запыленные лица, улыбаются.

— Что, Филиппович, потускнел? Не беспокойся. За нами дело не встанет. Сегодня будет, как и вчера, полторы... Слово «нормы» заглушил раскатистый рокот моторов. Агрегаты опять пошли вперед, в пыль, павстречу порывистому «стеннику».

— Молодцы, ребята, — не без гордости говорит Кочетков. Вчера, несмотря ни на что, посеяли по 25 гектаров пшеницы, а норма — 16.

«Сегодня, как и вчера» — это не просто слова. Заими кроется много трудностей, умения, напряжения. А главное, что хлеборобы за смену успевают сделать полторы нормы. Качество? Управляю-

щее севом в отделении напряженное. На счету каждый человек, каждая машина. Но когда у соседей трудно, несмотря ни на что, сергеевцы приходит им на помощь. Так, кончив посадку картофеля на своих полях, тракторист Михаил Сорокупдов выехал на помощь арышевским картофелеводам. И здесь он — передовик. 120-135 процентов в смену — таков показатель работы Михаила Степановича.

Гудят поля. Трудовым гулом наполнены они с одного края района до другого. И в этом рабочем напеве уверенную ноту тянут сергеевские хлеборобы. Они сеют хлеб. Борются за урожай, за урожай юбилейного года.

А. АНАТОЛЬЕВ.

с. Сергеевка.

зют многие хозяйства области. И посюда результаты положительные: сведены на нет последствия черных бурь, заметно повысились плодородие полей.

Много бед приносит земледельцам страны и водная эрозия. Весенние воды вымывают из почвы ценные питательные вещества, уносят с собой более половины всех выпавших осадков. Кроме того, углубляясь, овраги и балки способствуют выходу грунтовых вод, понижают их уровень и тем самым ухудшают обеспеченность посевов влагой.

Но и водная эрозия не всесильна. Есть у земледельцев средства, способные надежно защитить землю от весенних вод. На страже полей колхоза «Прогресс» Яковлевского района Белгородской области у вершин оврагов встают десятки валов. Клокочут, ревут весенние воды, но одолеть гребень запруды не хватает сил. Вместе с валами на защиту черноземов поднялись бересклет, клен и ясень. Свыше ста гектаров заняты здесь привораженно-балочные лесополосы. На косогорах, отвоеванных у эрозии, земледельцы размещают многолетние травы, вико-овсяненные смеси и другие культуры.

Миллион тонн зеленых кормов намечают получить в нынешнем году колхозы и совхозы Запорожской области за счет эффективного использования склонов степных балок. В хозяйствах широко

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ



ОРЕНОБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Орско-Халиловском металлургическом комбинате за пятилетие будут построены доменная печь, крупносортный заготовительный стан, электросталеплавильный цех. Уже введены в действие мартеновская печь и коксовая батарея. Идет сооружение еще одной коксовой батареи.

На стройке проходят практику будущие монтажники учащиеся ГПТУ № 28 Новотроицка.

На снимке: бригадир Евгений Иванович Евсюков (второй слева) с будущими монтажниками учащимися (слева направо) комсомольцами Николаем Богомоловым, Виктором Кудряшовым и Анатолием Ефимовым.

Фото Б. Клинициера.

Фотохроника ТАСС.

## ПЕРЕГНОЙ—НА ПОЛЯ!

В первой колонке — план вывозки перегноя, во второй — вывезено фактически (в тоннах).

Данные производственного управления на 18 мая 1967 года.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6000	4976
«Родина»	9000	6000

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	10000	7071
Улановский	8000	6204
Яйский	15000	15000
Марьевский	9000	8500
Вознесенский	9000	8500

### По управлению

65000	49355
-------	-------

За последнюю пятидневку под пропашные культуры хозяйствами района внесено только 100 тонн перегноя. Выполнил эту работу совхоз «Первомайский». Остальные же колхозы и совхозы практически вывозку перегноя прекратили.

План очень мизерный, значительно меньше, чем требуется внешне удобрений в почву. Но и он, за исключением совхоза «Яйский», нигде не освоен.

Такое положение с внесением удобрений вызывает тревогу, но, к сожалению, не у руководителей хозяйств и агрономов.

Перегной — это урожай, дополнительные центнеры картофеля и зеленой массы кукурузы. В хозяйствах есть все: техника, кадры, чтобы в самый короткий срок внести в почву местные удобрения.

## НА СТРАЖЕ ПАШНИ

применяют методы коренного улучшения косогоров и ускоренного залужения сильно эродированных земель:

В Воронежской области — 650 тысяч гектаров пастбищ, расположенных на склонах оврагов, балок. Как вернуть их в оборот, а заодно и не дать развиться водной эрозии? Ответ на этот вопрос дает опорный пункт института сельского хозяйства имени Докучаева — колхоз «Рассвет» Репьевского района. Здесь рано всхивают или дискуют косогоры, вносят минеральные или органические удобрения, размещают на склонах люцерну, житняк и другие травы. Благодаря ускоренному залужению малопродуктивных пастбищ здесь собирают по 56 центнеров сена с гектара.

Две тысячи гектаров засушили сенокосов возродил к жизни лиманному орошению кулендийский совхоз «Суетский» Алтайского края. Прежде талые воды, бурля, убегали в низины, а летом травы начисто выгорали от недостатка влаги, фермы не хватало кормов. И тогда рабочие решили одолеть луга. Полукилометровой плотиной перегородили реку Суетку, соорудили водохранилище. И оживили бывшие малопродуктивные угодья. Каждый гектар их теперь дает не менее 12 центнеров сена — втрое больше, чем на богарных участках. Себестоимость центнера кор-

(ТАСС)

### «ВСЕМ КОЛХОЗОМ»

Среди сорока выпускников Ижевского сельскохозяйственного института, только что получивших дипломы специалистов с высшим образованием, — добрая половина заочников.

На отлично защитил дипломный проект «Пути подъема экономики колхоза имени Фрунзе Сарапульского района» председатель этой артели Э. Н. Андреев. Вместе с руководителем хозяйства успешно окончили институт агроном депутат Верховного Совета Удмуртской АССР Н. А. Воробьев, плановик-экономист К. А. Андреева.

Примеру руководителей хозяйств последовали многие.

Удмуртская ССР. (Корр. ТАСС).

“ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ”  
19 мая 1967 года.

3



(Продолжение.)

Начало в №№ 55, 56)

**А**НДРЕЙ шел из отряда Комлевым напрямик, чуя заметной лесной проторью. Заходящее солнце золотило вершины краинских елей, и лучи его, пробиваясь сквозь плотные кроны, рассыпались веселой яркой рябью в зеленом сумраке леса. Притихший по-вечернему воздух тонко и монотонно звенел. Это гудели комары, окружив дымчатымnimбом Андрея. «К дождю», — вспомнил он старую примету, привычно отмахиваясь кленовой веточкой. —Хорошо!»

Только что с Василием Комлевым они договорились о совместной диверсионной вылазке. С Комлевым у чапаевцев была давняя смычка—не раз отряды объединялись, выходя на большие серьезные операции. «И дождь бы на руку», — обозговаривая еще и еще до мельчайших деталей предстоящее дело, подумал Андрей.

...Ранним утром объединенная группа партизан гуськом подошла к небольшой речушке, притоку Друти, у железнодорожной магистрали Минск-Орша. Рядом, над плотным куржаком тумана, скрывшем русло и прибрежный лозняк, ажурно взметнулась фирма моста. На береговом привале насыпи маячит силуэт часового.

Василий Комлев, идущий впереди, взмахом руки приказывает бойцам остановиться. Смотрят

на часы.

—Через полчаса подойдет, — обращаясь к Андрею, говорит вполголоса.

—Будем поторопливаться.

Партизаны зарослями кустарника прокрадываются на предельное расстояние к железнодорожному полотну близ моста, рассредоточиваются в укрытиях. Каждый заранее знает свое место и роль. Андрей Агеев, маскируясь за старой дуплистой веткой, прикидывает на прицел часового.

Громыхая проносится эшелон с танками.

На линию из-за выемки выходит приземистый железнодорожник в фуражке, форменном кителе путейца и с сигнальными флагами на пояске.

—Не смеят! Хальт!.. — доносится окрик немца. Путеец, переодетый партизан из отряда Комлева, Иван Тимошкин, размахивая пропуском, подходит к фашисту. Часовой берет бумажку и, когда близоруко подносит ее к глазам, Тимошкин резко бросается на него. Немец падает, рояня автомат и увлекая за собой партизана. Комлев, Агеев и четверо бойцов бегут на насыпь. Пока они подбегают, Иван встает: короткая схватка окончена — гитлеровец хрипит, корчась в агонии.

—Добро. Без шума, — говорит Комлев. А подрывники с сумками толка и минами уже мчатся по

мосту к центральной опоре. Скорей, скорей. Андрей склоняется к рельсу, прислушивается: метала глухо поет—близко очередной эшелон. Вот уже слышен из-за леса мягкий, приглушенный шум. Немцы, потерпев поражение под Москвой, стягивают к фронту новые силы—поезда идут сплошным потоком.

—Готово! — поднимаясь с опоры, докладывает Иван Романов. Андрей проверяет закладку, зажигалкой поджигает бикфордов шнур и последним сбегает с линии.

Комлев с бойцами скрывается в лесной чаще. Агеев затаился в отдаленных тальниках. Ему поручено доложить о результатах диверсии.

Поезд, вынырнув из-за леса, коричневой змеей круто спускается к мосту. У открытых дверей вагонов—гитлеровцы, на платформах—офицеры.

—Десять, двадцать шесть... — считает Андрей вагоны.

И вдруг огненный треск глушит стук эшелона. Фирма с легкостью взлетает над рекой и покореженная падает в воду. Состав загрохотал, вагоны вздыбились и, подтолкнув паровоз, круто покатились в глубокий проем, забивая речушку.

Андрей догнал группу близ Нового Села, где в домике лесника базировался отряд Комлева, когда утомленные бойцы

прямо с марша располагались на локтях, всегда готовы притянуть друг друга на выручку.

Здесь же—Дмитрий Аладов. Этот из «приблудных». Накинулся в лесу на партизанский дозор. Был при винтовке, в форме власовца.

—Убежал, Ишу партизан, — заявил на допросе. Ребята попадали не хотели его брать в отряд, но Аладов просил, уверяя, что, попав в плен из окружения, он записался в «освободительную» армию, чтобы только перейти к партизанам, и при первом же случае сбежал в лес. Кто его знает, правду ли он говорил? В лесу нет ни анкет, ни паспортов. Здесь верят на слово. Верят, но проверяют каждого на огне и крови. И Андрей поверил Аладову. Был его в разведку—Дмитрий покорил ребят своим бесстрашным хладнокровием...

Аладов из-за ствола коренного дуба размашисто глушил гранатами наседающих фашистов.

Немцы сомкнули колыцо и все агрессивнее атаковали. Комлеву пришлось укреплять новые участки, ослабляя лобовую линию обороны. Партизаны отступили с первоначальных позиций и, укрывшись в домике и надворной постройках лесника, вели отчаянное сопротивление. Каратели захлестывали усадьбу навесным огнем. Они подтянули минометы и легкую артиллерию.

Комлева тяжело ранило. Ряды партизан редели. Медицинская сестра, Вера Домрацкая, с трудом справлялась с ранеными, стягивая их в сарай за домик лесника.

—Скоро ввод из засады удари в тыл немцам, отвлече... Идите на прорыв.. Огородами—тут кольцо слабое.. —называл Андрею Комлев.

Таран был тяжелым.

Андрей с истекающим кровью Комлевым и пулеметчиком Иваном Ковалевским на парной бричке выскочили на шлях. Немецкие мотоциклисты кинулись вслед. Но Иван прошил несколько ретивых фрицев, и погоня отсталась.

Над лесом, на бреющем полете метался самолет с черной свастикой, поливая свинцовыми дождем окрестные поселки и отступающих с боями партизан.

Народные мстители, пораженные, но не побежденные, уходили в глухие Рынцевские леса.

(Продолжение следует).

## НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ

(Начало на 2 стр.)

Расскажите!..» Пишут взрослые, виданные. И, слушая с изумлением голоса людей со всех концов земли, крестьяне убеждались в том, какая это сила—знание.

Лучшую агитацию трудно было бы и придумать.

С фронта Борис писал: «Учимся быть фашистов так, чтобы они бежали не только от наших выстрелов, но даже от упоминания о нашей части...»

Жизненный путь Бориса Кигеля прервался на Безымянной высоте.

А в 1947 году в 24-й новосибирской школе вступила в комсомол дочь Бориса Давыдовича Таня Кигель.

В день, когда этой дружине присвоили имя ее отца-героя комсомольские билеты вручили лучшим пионерам.

Со стен на них смотрели портреты Бориса Кигеля и его боевых друзей, в витринах музея лежали дорогие реликвии — письма и документы, рассказы очевидцев и воспоминания друзей, собранные красными следопытами 24-й школы.

Сегодня о подвиге сибиряков на Безымянной знают все. Константину Николаевичу Власову, который по-прежнему живет и работает в Новосибирске, приходится отвечать на сотни писем со всех концов нашей Родины. «...Как это было? Напишите, сибиряки, а увезли в Новосибирск сосенки, выросшие над

землянкой, где сгорела в сорок третьем сосна. Посадили их перед окнами своей школы. И те, кто стоял тем октябрьским днем 1966 года «на огненной черте», сдружились так же, как дружили между собой восемнадцать героев Безымянной...

Поэтому, когда весной 1967 года дружине 24-й школы вручили знамя в честь присвоения ей имени Бориса Кигеля, первыми, кто поздравил сибиряков, были гости с калужской земли—следопыты, выросшие в Бетлице, у Безымянной высоты.

«Как будто вновь я вместе с ними» — так еще недавно кончалась эта песня. Но, побывав на Безымянной, поэт Михаил Матусовский написал еще один куплет:

...На склонах обагренной Волги, На берегах Москвы-реки В своих дубленых полушубках Стояли вы, сибиряки. Да будет не забыт ваш подвиг, Как не забыты будут те— у незнакомого поселка,

На Безымянной высоте!

Эту песню поют Сибирь, и Карпаты, Казахстан и Украина. Поют о Безымянной. Но каждый боец вспоминает свой бой, своих друзей, потому что Безымянная давно стала символом всех рубежей и высот, на которых на смерть стояли мужественные советские люди, добывая стране победу.

Е. ПАВЛОВА.

г. Новосибирск,

(«Пионерская правда»)

за 9 мая 1967 г.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. 6 кон-

тейнеров с шариковыми бомбами и 10 фугасных бомб сбро-

сили американские самолеты на крестьянский хутор Льеп-

мая провинции Хатой, расположенный вдали от больших дорог и промышленных объектов, 10 мирных жителей были

убиты, 35 тяжело ранены.

На снимке: девочка из Льеп-мая, раненная шариком из бомбы.

Фото Е. Кобелева.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся 1-113 (два звонка), типографии—0,31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Тираж 5527 экз. Заказ 984